

# 冰雹打爆機鼻 雷達定位全壞

## 達美「盲降」

美國達美航空上周五險些成為空難主角，一架原定由波士頓飛往鹽湖城的空中巴士A320客機飛過雷雨帶時，機首遭到棒球大小的冰雹撞擊，導致駕駛艙擋風玻璃破裂，機鼻嚴重損毀，位於機首的雷達及定位系統因此失靈。幸好機師臨危不亂，發揮過人技術，在缺乏儀器幫助下，成功在丹佛緊急「盲降」，避過一場浩劫。

肇事航班編號DL1889，當地時間傍晚6時44分載着約130名乘客起飛。當客機飛到內布拉斯加州及科羅拉多州交界時，機長發出廣播，指飛機將於兩股雷暴間穿過，可能出現顛簸。

### 「最恐怖10分鐘」乘客嚇哭

客機不久後進入雷雨區，雷電大作，棒球大的冰雹撞擊飛機，傳出巨響，強烈氣流使機身上下搖晃。此時機上一片緊張，小孩大叫大哭，乘客韋斯曼透露不少人緊握雙手，自己亦非常不安，連忙向妻子發短訊；乘客瓊斯坦言以為會死，形容當時是「一輩子最恐怖的10分鐘」。

由於冰雹撞破表層擋風玻璃，機長決定急降，在控制塔職員協助下，於晚上8時42分安全降落丹佛，一名乘客輕傷送院。有乘客慶幸逃過一劫，建議達美向機長發放獎金，「是他救了我們一命」。達美之後安排乘客轉乘另一架機前往鹽湖城，但有兒童驚魂未定，嚇得不敢上機，需與家人改坐汽車。美國聯邦航空管理局(FAA)正調查事件。

■《丹佛郵報》/《星期日郵報》/美國廣播公司/美國有線新聞網絡

## 智能飛機椅 向後轉免頂腳

飛機座椅擠逼，部分航空公司為用盡空間，更不斷縮窄座距，令乘客難以舒展雙腳，尤其苦了「長腳一族」。機艙設備製造商B/E Aerospace近日研發下裝有輪子的「拯救膝蓋座椅」，容許機艙服務員按照乘客高度，向前或向後調校座椅位置。

「拯救膝蓋座椅」去年11月已向當局申請專利。新設計下，機艙會安裝軌道，座椅可在軌道前後滑動。假如較高的乘客前後有小孩，座椅便能作適當調節。為免造成紛爭，只有機員能通過手機或平板電腦調整座椅位置，乘客亦可能需要在辦理登機手續時透露身高，方便航空公司預先安排。

■《星期日電訊報》/《星期日郵報》

## airBaltic正副機師醉駕客機 五機員四酒精超標

機師職責舉足輕重，波羅的海航空(airBaltic)旗下2名機師卻企圖醉酒駕駛飛機，罔顧乘客安危。波羅的海航空一班客機的機組人員，前日被指飲酒，全機5名機組人員經測試後，4人酒精超標，包括正副機師及2名空

姐，均為拉脫維亞人。波航向乘客致歉，其後更換另一批機員，航班延誤5小時才能起飛。4人已被捕，若被定罪最高可面臨入獄2年。據報機上109人參加旅行團，由挪威奧斯陸飛往希臘。前日清晨4時，警方接到匿名電話報案，於是在客機起飛前登機檢查，當場拘捕4名機組人員，送院確認呼氣測試結果。乘客最初被告告知機長「不適」要延遲起飛，故又驚又怒。

■法新社/《國際財經時報》

# 勃艮第紅酒 11.8萬

## 貴絕全球

最新全球50大最貴葡萄酒排行榜出爐，法國著名釀酒區勃艮第包攬頭三名，但冠軍並非酒迷耳熟能詳的羅曼尼康帝，而是出自自己故釀酒大師Henri Jayer之手的Richebourg Grand Cru紅酒，每支平均要超過1.52萬美元(約11.8萬港元)；他的Cros-Parantoux同時以每支平均8,832美元(約6.8萬港元)名列第三。



第一名 Richebourg Grand Cru

主張釀酒過程不添加化學物的Henri Jayer，堅持少量生產，生前每年產量只有約3,500支，加上他已於2006年去世，物以罕為貴下平均價格自然較高，當中尤以1985年的Richebourg Grand Cru最貴。

### 羅曼尼康帝第二

WineSearcher網站每年根據全球5.5萬間酒商公佈的價錢，為接近700萬款葡萄酒計算平均價格，發佈50大最昂貴葡萄酒排行榜。今年勃艮第葡萄酒在榜上佔了40席，羅曼尼康帝以每支平均約1.33萬美元(約10萬港元)排第二，相反法國另一著名釀酒區波爾多則只有兩款葡萄酒上榜。

■法新社



第二名 羅曼尼康帝



第三名 Cros-Parantoux

## 牛屎發電 牧場賺外快

牛糞氣味雖然難聞，但不少鄉郊地區會將曬乾牛糞作為燃料。美國印第安納州一個乳牛牧場更投資生物能源系統，把牛糞及廚餘等有機廢物用作發電，不但足夠牧場使用，還能為附近1,000戶供電，為牧場帶來額外收入。



■胡因與他的乳牛。法新社

胡因的家族牧場有70年歷史，過往常有鄰居投訴堆肥池太臭。有見及此，胡因遂與美國國家環境保護局(EPA)合作，斥資600萬美元(約4,651萬港元)安裝生物能源設施，利用厭氧分解技術，把廢物轉化為能源。牧場其後更與電力公司簽訂供電合約，收集附近餐廳和食品工廠的廚餘，估計5年便能夠回本。EPA目前與全美247個農場及牧場合作開展類似項目，估計去年減少排放300萬噸溫室氣體，相當於63萬輛車的排放量。

■法新社

## 哈里赴南非反偷獵

英國哈里王子上月展開為期3個月的非洲保育之旅，據報他在納米比亞逗留6周後，上周低調轉赴南非，加入一個保護克魯格國家公園的軍事行動小隊，已經開始隨隊夜間巡邏，日前更與3名偷獵者正面交鋒，成功擊退對方。

南非克魯格國家公園偷獵情況猖獗，今年估計已發生逾900宗非法闖入，558隻犀牛被殺。當局派出由數百名軍警組成的部隊打擊偷獵，至今已殺死超過300名偷獵者。哈里上周加入後，部隊周三晚巡邏期間發現3名偷獵者，更與他們駁火，打傷其中1人，並搶獲一支步槍及滅音器。部隊指揮官約斯歡迎哈里加入。

■《星期日郵報》

## 弗格森案一周年 白人警殺黑人

美國再發生白人警察射殺黑人事件，得州東北部阿靈頓市一名49歲白人警察上周五調查爆竊案時，涉嫌射殺一名手無寸鐵的19歲黑人學生。事件正值去年8月8日密蘇里州弗格森市白人警員威爾遜槍殺黑人青年布朗一周年前夕，引起民眾廣泛關注，阿靈頓警方已要求聯邦調查局(FBI)介入調查。

涉案學警米勒去年3月從警校畢業，同年9月入職，無紀律問題。他與一名資深警官上周五凌晨接報前往一間車店調查，發現黑人青年泰勒在店內「遊蕩」，上前查

問時，泰勒突然轉身逃走，雙方展開追逐，其後發生纏鬥，其間米勒開了4槍，泰勒身中多槍倒地。救護員到場後證實泰勒當場死亡，身上並無武器。據悉這是米勒首次執勤開槍，他已被勒令休職候查。涉案車店事後發佈店外閉路電視片段，見到泰勒曾跳上店外停車場一架跑車車頂，又對跑車拳打腳踢，之後更駕駛吉普車撞毀停車場大圍及車店正門玻璃，不過片段沒拍到兩警與泰勒的互動。



■泰勒 ■米勒

在弗格森，數百人前日發起示威遊行，紀念布朗被殺一周年，過程大致和平。

■《紐約時報》/美聯社/路透社/法新社

### 自動售賣機 送上夏日氣味

夏日嗅起來是什麼味道？英國近七成人認為剛割下的草的氣味最能代表夏日，其次是令人垂涎的燒烤香味、太陽油及海風氣味，租車公司Holiday Autos於是在倫敦勞斯鐵路車站安裝自動售賣機，免費提供各種樽裝夏日氣味，讓匆忙的乘客感受夏日氣息。

Holiday Autos希望透過氣味勾起民眾美好的夏日回憶，在忙碌的都會中重拾度假輕鬆心情。乘客只需透過微博twitter，向公司官方賬號發訊自己的夏日回憶，並加上「#smellofsummer」標籤，自動售賣機便會免費跌出一樽夏日氣味。

■《星期日郵報》

### 牛津性騷擾如「瘟疫」

英國著名學府牛津大學近年多次傳出性騷擾，校方被批評處理不力。英國McAllister Olivarius法律事務所收到至少6名女學生求助，宣稱在校園內遭到性騷擾或性騷擾，代表學生的律師奧利瓦里甚至形容，性騷擾在牛津校內如同「瘟疫」。

報道指，一名約20歲出頭的女學生曾跟一名男教授多次上床，事後才發現原來對方專挑女學生下手，且與多人有過關係。奧利瓦里表示，有關案例只屬冰山一角，形容涉案教授「大約約50歲，外貌不算特別吸引」，受害女學生則全都年輕貌美。

■《星期日泰晤士報》

### 莎翁「隊草」有新證

英國大文豪莎士比亞曾被指創作時吸食大麻獲取靈感，14年前提出這說法的南非人類學家撒克里近日再發表報告，宣稱分析了24個從莎翁故居花園及周邊地區起出的煙斗，發現其中4個含有大麻，進一步證明莎翁有「隊草」(吸食大麻)習慣。

撒克里上月在南非《科學期刊》發表報告，稱利用氣相色譜法，分析24個來自莎翁家鄉埃文河畔斯特拉特福的黏土煙斗，其中8個發現有大麻殘餘物，當中4個來自莎翁故居範圍。撒克里認為，結果顯示莎翁可能在創作時借助大麻刺激靈感。

■《星期日電訊報》/《星期日鏡報》



■莎士比亞